

西安财经大学党史学习教育

简 报

第 13 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 30 日

本 期 要 目

- 机关组织部、纪委、宣传统战支部联合工会组宣纪统分会赴葛牌镇开展主题党日活动
- 校党外知识分子联谊会开展柳青精神党史学习教育系列活动
- 搭建校政合作平台 增强服务社会功能
——我校法学院与西安市法律援助中心签署合作协议

机关组织部、纪委、宣传统战支部联合工会组宣纪统分会 赴葛牌镇开展主题党日活动

为提高广大党员职工凝聚力和向心力，丰富党史学习教育活动形式，5月21日，党委副书记薛博及机关纪委、组织部、宣传统战支部暨工会组宣纪统分会全体党员职工20余人，赴鄂豫陕苏维埃政府葛牌镇纪念馆，开展党史学习教育主题党日活动。



鄂豫陕苏维埃政府是中国工农红军第二十五军徐海东、程子华、吴焕先等人在关中地区创建的第一个红色政权，也是关中地区最早的红色革命根据地。

在葛牌镇纪念馆期内，大家认真地听取了讲解员的介绍与讲解，仔细观看了一幅幅反映根据地发展历程的珍贵照片和文字解说，细致阅览了革命历史照片和实物，回顾党伟大的革命斗争光

辉岁月，深刻体会革命先辈们坚定执着的理想信念和艰苦卓绝的革命精神。



在党旗广场，由党委组织部部长强林飞领誓，全体党员面向党旗庄严宣誓，重温入党誓词，增强了对党领导中国革命取得伟大功绩的认同感，极大地激发了党员们的爱国主义精神、振兴中华的责任意识和担当精神。



此次活动使全体党员思想上深受教育和洗礼，大家一致表示，这次葛牌红色之行是一次富有实效的党史、革命史的再教育，思想收到洗涤，党性得到锻炼，信念更加坚定。今后要以党史学习教育为契机，自觉传承红色基因，大力弘扬长征精神，牢记初心使命，坚定理想信念，把艰苦奋斗精神落实到本职岗位上，为学校发展贡献更多的智慧和力量，以工作实效向建党 100 周年献礼。



校党外知识分子联谊会开展 柳青精神党史学习教育系列活动

5月25日，校党外知识分子联谊会按照学校党史学习教育总体部署及统一战线党史学习教育安排，组织会员代表以“学习柳青事迹 弘扬创业精神”为主题，开展学习参观柳青事迹、观看《柳青》电影、组织学习讨论柳青精神学习教育系列活动。



会员们拜谒了柳青墓，参观了柳青故居。在柳青墓园，大家三鞠躬，表达对家乡土生土长的一代文学巨匠的崇敬和哀思；听取了《创业史》“柴娃”人物原型、现皇甫村村民刘田民同志深情地讲述《创业史》中的故事，以及柳青扎根人民，潜心创作，与人民群众朝夕相处的艰苦岁月事迹。在柳青生前居住地，大家观看了柳青生前生活用品陈列、照片、书稿等，深刻感受到“深入生活、扎根人民”的柳青精神，以及柳青淡泊名利，贴近大众，联系实际，接地气、懂人气、脱俗气、扬正气的高尚品格。

随后，大家观看了《柳青》电影。电影《柳青》是中国共产党建党百年之际推出的一部红色影视精品，生动讲述了新中国成立初期，青年作家柳青怀揣理想，放弃北京高级干部待遇，深入

生活，扎根农村，历经半生书写史诗巨著《创业史》的励志故事，展现了一代知识分子与人民同呼吸共命运的责任担当和家国情怀。该影片于5月21日全国院线公映，被陕西省委宣传部纳入中国共产党成立100周年优秀影片展映展播暨“看电影学党史”主题活动重点影片。通过观影，大家从中汲取了柳青奋发进取的崇高信念和精益求精的创作精神，深受感动和鼓舞。



参观学习、观影活动结束后，大家开展学习讨论，并纷纷表示，此次柳青精神学习教育实践活动，不仅是一次英雄人物学习教育，也是一次国史、改革发展史学习教育，更是一次专题思想政治现场教育课。通过参观柳青故居，聆听柳青故事，观看《柳青》电影，重温了柳青深入生活一线，以人民为中心进行创作的感人事迹，深切感受到文艺前辈可歌可泣的创作心路及“铁肩担道义、妙手绣文章”的家国情怀，思想受到深刻洗礼。大家决心以开展中国共产党党史学习教育为契机，认真学习柳青事迹，大

力弘扬新时代柳青精神，不断提高政治站位，增强工作责任感和使命感，立足岗位，发挥党外知识分子才智，积极奉献自我，服务于学校事业发展和社会发展。



搭建校政合作平台 增强服务社会功能 ——我校法学院与西安市法律援助中心签署合作协议

为进一步推进党史学习教育，保障“我为群众办实事”落实落细，我校法学院围绕学科专业扎根活动，积极为在校师生搭建法律知识应用实践平台，增强学校服务社会的职能。5月21日上午，法学院与西安市法律援助中心在宏府大厦西安市法律援助中心会议室签署合作协议。市法援中心负责人徐征、副主任李鹏、副主任李梅，法学院院长史卫民、党委书记田亚鹏及双方工作人员参加活动。仪式由李梅主持。



史卫民表示，双方的合作及法援工作站、实践基地的设立将对学院进一步提升学生的专业实务能力和职业道德素养，完善学院实践教学体系，提高法学院应用型创新人才培养质量发挥重要的推动作用。李鹏欢迎西安财经大学法学院的师生们加入到法律援助工作中来，进一步加强了法律援助队伍，提供了高质量的法

律援助。

随后，双方负责人签署了政校合作协议，并为“西安市法律援助中心西安财经大学工作站”和“西安财经大学法学实习实践基地”揭牌。



在交流座谈中，双方就落实合作协议、建好工作站和基地等具体内容进行了具体探讨。一致表示，将共同推动法律援助工作站的运行，充分发挥政校合作优势，探索法律援助工作新机制，进一步构筑和发展彼此合作交流的平台，并在乡村振兴与法律援助课题调研、资源共享、人才培养等方面加强深化合作，做到优势互补，互利双赢，推动法律援助工作高质量发展。

“西安市法律援助中心西安财经大学工作站”的设立是双方贯彻习近平法治思想，强化公共法律服务供给的重要举措。工作站接受西安市法律援助中心的业务指导和监督，主要承担宣传法律援助制度、开展法律援助制度与实务理论研究、组织实施法律援助志愿服务、开展群众法律咨询以及法律援助案件的初审、探索院校法律援助工作新模式等职能。

报：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室。

送：校领导，各基层党委（党总支、直属党支部），各部门。

党史学习教育领导小组办公室

2021年5月30日
